

РАЗВИТИЕ

### МОЛОДЕЖЬ ВЫБИРАЕТ ТУРИЗМ

21 апреля в РГПУ им. А.И. Герцена прошла II международная научно-практическая конференция «Молодёжный туризм в России: ресурсы, тенденции, перспективы» в рамках Недели науки Герценовского университета.

Мероприятие открыл директор Института экономики и управления РГПУ им. А.И. Герцена Виталий Кантор: «Развитие туристического сектора — это приоритетная задача для развития российской экономики в целом. Конференция вселяет уверенность, что молодое поколение готово развивать эту отрасль. Спасибо за ваш интерес к

научной деятельности в сфере туризма, за ваш энтузиазм!»

Поприветствовала участников доцент кафедры социального управления РГПУ им. А.И. Герцена Ирина Чурилина, отметив, что в этом году большую активность проявили регионы.

Провёл мероприятие доцент кафедры социального управления Герценовского университета Тимур Анисимов. В конференции приняли участие представители Вятского государственного университета, Иркутского национального исследовательского технического университета, Тверского государственного университета и других ведущих вузов.



Ольга Журкина

# ОБЩЕСТВО РАВНЫХ ВОЗМОЖНОСТЕЙ

7-8 апреля в Герценовском университете при поддержке Комитета по социальной политике и Комитета по культуре Санкт-Петербурга состоялась международная научно-практическая конференция «Информационные технологии и высокотехнологичные средства реабилитации незрячих и слабовидящих». Параллельно была развернута выставка тифлотехнических средств реабилитации и специализированного программного обеспечения.



Здание Технической школы. Проспект Стачек, дом 30. Институт народов Севера. Факультет безопасности жизнедеятельности.



На выставке продемонстрировали образцы современного высокотехнологичного оборудования, программных и аппаратных решений, технических средств для незрячих и слабовидящих людей. Среди них — портативные видеоувеличители, читающие устройства, специализированные стационарные и мобильные рабочие места, система «Говорящий город» и другие. Выставка дала возможность фирмам-производителям представить свою продукцию для экспертной оценки специалистов факультета коррекционной педагогики РГПУ им. А.И. Герцена.

Конференция объединила общественных деятелей и ученых, педагогов и представителей организаций, занимающихся производством специального оборудования. В оргкомитете — Виталий Кантор, председатель

Санкт-Петербургской региональной организации Всероссийского общества слепых Алексей Колосов, директор Государственной библиотеки для слепых и слабовидящих Ольга Устинова, директор Санкт-Петербургского центра медико-социальной реабилитации инвалидов по зрению Михаил Севастьянов.

Участников поприветствовали заместитель председателя Комитета по социальной политике Дмитрий Буйневич, первый заместитель председателя Комитета по культуре Александр Воронко. В своих выступлениях они отметили, насколько важно в современном обществе обеспечить равные возможности для всех жителей страны. В частности, Дмитрий Буйневич акцентировал внимание на том, что обеспечение равных возможностей для всех жителей страны — это приоритетная задача государства, образовательных, культурных, спортивных учреждений и всего общества в целом.

«Невозможно переоценить вклад Герценовского университета в разработку технологий обучения и реабилитации незрячих и слабовидящих. Наш комитет тесно сотрудничает с РГПУ им. А.И. Герцена как в рамках программ по реализации доступной среды, так и в других вопросах обеспечения нормальной жизнедеятельности людей с ограниченными возможностями, например, вовлечение их в образовательную и культурную деятельность», — прокомментировал начальник управления социального обслуживания

населения Комитета по социальной политике Санкт-Петербурга Теймураз Чеминава.

Большой вклад в развитие доступной среды для людей с ограниченными возможностями здоровья, в том числе для слепых и слабовидящих граждан, вносит Государственная библиотека для слепых и слабовидящих города Санкт-Петербурга. «Специальные библиотеки для незрячих и слабовидящих существуют в каждом регионе страны. Такой формат работы есть только в России, в других странах существуют лишь национальные библиотеки. Фонд Санкт-Петербургской библиотеки уникален и содержит более пяти-сот тысяч единиц хранения самых различных форматов, а также электронные базы данных. Наша главная задача — обеспечить комфортный доступ к информации для всех наших посетителей и для этого мы стараемся делать все возможное», — поделилась особенностями работы директор библиотеки Ольга Устинова.

Помимо пленарного заседания, дискуссионной площадки и стендовых докладов, конференция предоставила участникам, многие из которых — гости Санкт-Петербурга, возможность посетить экскурсии в Исаакиевский собор, музей «Спас-на-Крови», Государственный музей религии и Мемориальный музей А.В. Суворова. Все экскурсионные программы были адаптированы для незрячих и слабовидящих.

**Ольга ЖУРКИНА,**  
корреспондент «ПВ»

